
Κειμενογλωσσολογία 2023-2024

Μάθημα 2



Τέσσερις τεχνολογικές επαναστάσεις > αλλαγές στη γλώσσα και στην ανάλυση της 
γλώσσας

1. Γραφή

Λόγος και τεχνολογία







2. Τυπογραφία



3. Μαγνητόφωνο <Λ> αλλά τώρα εγώ τι να πω; τι να πω; λέω άστο καλύτερα (_) 

λοιπό::ν Βαγγελίτσα μου της λέω έρχομαι σε δύσκολη θέση της 

λέω γιατί εγώ υπολόγιζα για το Μάιο δεν υπολόγιζα:: 

εντωμεταξύ είχα πάει κάτω Σεπτέμβριο παντρευόταν η άλλη μου 

ανηψιά στην Πάτρα  

<Κ> ωχ ωχ ωχ

<Λ> της λέω @ έρχομαι σε τέτοια (.) αν θέλετε της λέω κάποιον 

άλλον της λέω από κει (.) να είναι κοντά και τέτοια δεν 

υπάρχει κανένα πρόβλημα (_) όχι όχι όχι μου λέει μόνο να το 

βαφτίσει η Νατάσα θα τα πληρώσουμε εμείς όλα (_) της λέω δε 

γίνεται αυτό να τα πληρώσετε εσείς όλα (_) αυτά που είναι να 

γίνουνε θα γίνουνε απλά της λέω @ (.) υπολόγιζα για τότε και 

τώρα (_) νά μου λέει της είπαν της Δέσποινας ότι είναι καλό 

να βαφτιστεί και @ μόλις τι να κάνω εγώ τώρα; ντάξει της λέω 

Βαγγελίτσα σ’ ένα μήνα [σ’ ένα μήνα

<Κ> [@@@ γενναία απόφαση (_)



4. Φορητός υπολογιστής

ΑΝΕΒΗΚΑ ΣΧΟΛΗ 9, ΤΑ ΞΑΝΑΠΗΡΑ ΚΑΙ ΕΦΥΓΑ. ΤΟΥΣ ΠΗΡΑ ΤΗΛ ΤΟ ΠΡΩΙ ΚΑΙ 

ΔΕΝ ΕΙΧΕ ΑΝΟΙΞΕΙ 8:30 Η ΒΙΒΛΙΟΘ. ΟΤΑΝ ΛΕΕΙ ΣΙΓΑ-ΣΙΓΑ ΤΙ ΕΝΝΟΕΙ? ΤΑ ΕΧΩ 

ΦΤΥΣΕΙ ΜΕ ΤΟ ΜΩΡΟ..

ΕΒΓΑΛΕΣ ΑΚΡΗ ΤΟ ΠΡΩΙ ΜΕ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ; ΠΗΓΑ ΣΤΗΝ <ΕΠΩΝΥΜΟ> + ΜΟΥ 

ΛΕΕΙ ΣΙΓΑ-ΣΙΓΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΕΡΕΤΕ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑΤΙ ΘΕΛΟΥΝ ΒΑΘΜΟΥΣ 

ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΙΟΥΛΗ!





1 για πολλά χρόνια περιέκλειαν τα τείχη του ασύλου με ένα πέπλο αδιαφάνειας και μυστικισμού. Η διαδικασία της ψυχιατρικής ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ

2 πλευρά να καλυφθούν όλα αυτά τα θέματα από ένα μαύρο πέπλο αδιαφάνειας. </p> <p> Eτσι, μετά τη χρηματοδότηση των κ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

3 το μύθο της συμμετοχής και διάκρισής της στη Γιγαντομαχία. Ο πέπλος απλωνόταν σαν ιστίο σε ένα τροχοφόρο πλοίο που διέσχι ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

4 σπαθί του και όρμησε, κραυγάζοντας. Ο Χάρναγκορ άφησε ένα πέπλο αραιής, μαύρης ομίχλης να γλιστρήσει απ'τις άκρες των ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

5 όσο τον πλησιάζεις τόσο η ομίχλη που τον καλύπτει σαν πέπλο αραχνοΰφαντο απομακρύνεται διακριτικά αποκαλύπτοντ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ

6 ο πολιτικό γραφείο των αγιοτολλάδων της Κύπρου χόρευε χωρίς πέπλο, αφού όλοι τους απέμειναν χωρίς φύλλον συκής, αφού κυ ΑΡΘΡΑ ΓΝΩΜΗΣ

7 και το τελευταίο revival, όσο κι αν καλύπτεται από ένα πέπλο βελτιωμένων και απρόσμενα chic λεπτομερειών, είναι ξεκάθ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

8 p> *** </p> <p> Το βαθύ σούρουπο έπεσε στο δάσος σαν πέπλο, βρίσκοντας στο δρόμο για το Βορρά τον Στέφανο Ρωμα ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

9 Σε κήπους καλά είν' θαμμένες  </l> <l> Ωχρός αστροναύτης με πέπλα γαλήνης </l> <l> Κουρνιάζει στα σπλάχνα της άγριας σελ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

10 γούμενη υπόθεση. Συνήθως κάθε νέο σκάνδαλο λειτουργεί ως πέπλο για να αποκρύβονται τα παλαιότερα. Κι όμως, για κάθε ΑΡΘΡΑ ΓΝΩΜΗΣ

11 τη γυναίκα με την καλύπτρα. Λες να της φόρεσαν το πέπλο για να μη  βλέπουν τα μούτρα της, επειδή ήταν ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

12 CIA για τα UFO, θα μπορούσαν να ερμηνευθούν ως ένα πέπλο για τον ανηλεή πειραματισμό και το βασανισμό οποιουδήπο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

13 εκκλησάκι στο χαράκωμα της κορφής και επιστροφή μέσα σ£ ένα πέπλο γκρίζο και υγρό. Η αποστολή πέτυχε.  </p> <p>  Επιστρ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

14 έννοια της αναδιάρθρωσης συγκαλύπτεται από πυκνά ιδεολογικά πέπλα εξελικτισμού και ιστορικισμού, όπου οι μεταβολές φαίνο ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ

15 πολλές φορές μια διάσταση ρομαντική και την επένδυσε μ' ένα πέπλο εξιδανικεύσεως των πραγμάτων, που ενίοτε την έφερε σ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

16 όγνωρο παρνασσικό συμπόσιο </l> <Το φως καλύπτεται από ένα πέπλο ζάλης </l> <l> Η ανάσα αρωματισμένη από τις μαγικές ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

17 ταση της ύπαρξης, είναι δεδομένη, και καλύπτεται μόνον από ένα πέπλο ηλιθίων αυταπατών. Για τον Νεοπλατωνισμό ο άνθρωπο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

18 νικά είναι  διαχωρισμένα. Ωστόσο, έρχεται γρήγορα η ώρα που το πέπλο θα σηκωθεί και αυτό που είναι ένα θα γίνει ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

19 να τις ψιθυρίσει. Πάντα όμως ραγισμένες, κατάκοιτες μέσα σε ένα πέπλο θεϊκής σκουριάς.</p> <p> Κι απλοποιήθηκαν όλα με ένα ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

20 νυκτική ατμόσφαιρα που περιβάλλει εξ αρχής τον διάλογο με ένα πέπλο ιερότητας κορυφώνεται, όταν στο τέλος του ο μελλοθάν ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ

21 λόγους, επιστράτευσε τα πιο γκρίζα του σύννεφα και ένα σκούρο πέπλο κάλυψε τη θέα ένα γύρω. Πάει η Σαλονίκη και ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

22 μεσημέρι και πριν η νύχτα απλώσει στοργικά το μαύρο της πέπλο καληνύχτιζαν την κυρά Σοφία. </p> <p> - Kαληνύχτα, απ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

23 ιώντας ανεστίαστα κάδρα, ή θολώνοντας την εικόνα πίσω από ένα πέπλο καπνού από τσιγάρο. Άλλοτε πάλι η κίνηση μένει μετέωρ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

24 κρεμόταν ένα χρυσό κλειδί. Η νύχτα άπλωσε το χρυσό της πέπλο κι εκείνο έγινε αμέσως άνθρωπος.  Ο καβαλάρης, που δ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

25 σ' ένα γκαλά ντυμένος  νύφη, με το πρόσωπο σκεπασμένο με πέπλο, μπούστο από δαντέλα, βολάν από ζορζέτα,  φουσκωτά μ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

26 ην ξέρει λεπτομέρειες. Tο παιδί Σκορπιός διακατέχεται κι από ένα πέπλο μυστηρίου. Συχνά ίσως να μην μπορείτε να καταλάβετε τ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

28 και δεν διέκοψε αμέσως τις διακοπές του, αλλά και το πέπλο μυστηρίου που κάλυψε την είδηση κατά τις πρώτες κρίσιμες ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

29 ης ιδιωτικοποίησης της Τράπεζας σας, τη μυστικοπάθεια και το πέπλο μυστηρίου που καλύπτει τις ενέργειες της Διεύθυνσης της Τρ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

30 Οδυσσέας της είπε πως, όχι, δεν είχε καταλάβει, επειδή ένας πέπλος μυστηρίου είχε καλύψει όλη την υπόθεση. Ακόμα και σήμερ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ


